

# 公布的病例活动轨迹为啥越来越简单

## 苏州疾控回应:新发病例大多已隔离管控

2月21日,苏州市召开第八场疫情防控新闻发布会,苏州市委常委、市政府常务副市长顾海东通报疫情防控最新情况。2月21日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例6例(其中轻型4例,普通型2例),新增无症状感染者2例,均在管控范围内发现。截至当天15时,本轮疫情累计报告确诊病例97例(其中普通型22例,轻型75例),无症状感染者25例。

### 轮替开展区域核酸检测

前两天,苏州在6个城区和张家港、常熟、昆山3个县级市开展了区域核酸检测,累计采样1392.5万人份,检测结果全部为阴性。2月21日,全市没有安排区域核酸检测。根据目前疫情状况,经分析研判,新一轮区域核酸检测初步安排如下:市区与县级市错时进行,六个城区2月22日开展,四个县级市2月23日开展。区域核酸检测给市民的工作生活带来诸多不便,恳请大家继续给予理解和支持,为合理匹配采样医务力量、车辆转运力量、机构核酸检测力量,以及避免核酸采集信息集中上传,导致信息平台卡顿现象,请广大市民按照所在社区通知的时间,有序错时接受检测。

截至2月21日15时,累计追踪排查在苏州密接7581人,次密接12156人,其他风险人群95903人,已全部采样进行核酸检测。

### “菜篮子”“米袋子”货源充足,价格总体平稳

苏州强化民生物资保障。研究制定生活必需品市场保供方案,协调解决生活必需品运输车辆跨市、跨省通行问题,累计发放近2万张《防疫期间生活必需品货运通行证》。进一步强化粮油、肉类、蔬菜、副食品等商品货源组织、投放和市场秩序管理,本轮疫情发生以来,南环桥批发市场

累计供应蔬菜2万多吨,市粮食批发市场供应粮食1.4万多吨,全市猪肉供应4000多吨,“菜篮子”“米袋子”货源充足,价格总体平稳。

### 全面暂停“四类”药品销售

苏州市市场监督管理局局长虞伟介绍疫情防控市场监管相关工作情况。苏州本轮疫情发生后,全市市场监管系统的工作主要有以下几项:

- 一是全力规范市场秩序。
- 二是快速落实“四类”药品下架。对退热、止咳、抗病毒、抗生素等四类药品,严格落实“线上线下面全面暂停销售”的要求,及时建立并发布“四类”药品目录。
- 三是切实保障食品安全。

### 封控区孕妇如何产检、分娩?

在目前疫情防控形势下,孕产妇如何就医?针对市民关心的这个问题,苏州市卫健委副主任张志芳进行了解答。

张志芳介绍,苏州确定了一批确诊、涉疫孕产妇定点医院,分三种类型,全力做好疫情期间孕产妇就医服务。

- 一是新冠肺炎确诊病例和无症状感染者孕产妇,到新冠肺炎确诊定点医院就诊。
- 二是涉疫孕产妇,即处于封控区、管控区、集中隔离点、居家隔离以及健康码为黄码、红码的孕产妇,到黄码定点医院

就诊。新冠肺炎确诊定点医院、黄码定点医院、黄码定点分娩医院名单均已在“苏州发布”“苏州健康”等平台对外发布。

三是普通孕产妇,即除确诊孕产妇和涉疫孕产妇以外的其他孕产妇,按照苏州疫情防控要求,在做好个人防护的前提下,根据自身医疗保健服务需要,到非新冠肺炎确诊、黄码定点医院就诊。如出现发热等症状,应及时到有发热门诊的医疗机构就医。

### 为什么现在公布的病例活动轨迹越来越简单?

为什么现在公布的病例活动轨迹越来越简单了?苏州市疾控中心副主任、主任医师张钧进行了解答。

他说,公布新冠感染者的活动轨迹,目的主要是让公众及时了解新冠传播的风险场所和环节,以便市民主动报备、主动检测,及早发现潜在的感染者。

近期公布的病例活动轨迹相比早期病例更加简单,主要有以下几个原因:首先是因为这两天发现的病例主要是早期病例的密切接触者,已经处于封控区这样不同程度的隔离状态人群中。

其次,疫情发生以后,苏州市采取了停课、取消公众聚集性活动、关停娱乐场所等限制措施,同时市民也加强了对自身健康的监测,减少了不必要的外出和聚集,因此活动轨迹也就变得相对简单。

现代快报+记者 何洁 高达 徐苏宁 王益 于霏

## 到苏州招商被滞留 淮安5名干部就地战疫



苏锦街道供图

2月20日,苏州姑苏区苏锦街道火车站社区开展区域核酸采样工作。在该采样点的工作人员里,有5名特殊的志愿者,他们是淮安市涟水县的招商干部。现代快报记者了解到,2月10日他们出差来到苏州开展招商工作,就在完成工作准备回家时,苏州发生了疫情。5人了解情况后,立即向组织汇报“我们准备就地支援苏州人民”。

在火车站社区,5人经过核酸检测、技能培训后,便穿上了蓝色防护服,开展志愿服务工作。信息采集、队伍引导、帮助老弱病残……连日来,他们与苏州人民并肩战斗,获得了大家的一致好评。

淮安市涟水县招商局机关工作人员朱立成告诉现代快报记者,他们在向单位进行汇报后,立即得到了同意,领导也鼓励他们多为苏州防疫贡献涟水力量。朱立成说,作为党员干部决不能袖手旁观,苏州人民的热情友好和积极乐观,也深深感染了他们。

“因为做招商工作,我曾多次来到苏州学习先进经验,苏州积极向上、包容开放的城市精神,让我对苏州有了深厚的感情。”朱立成表示,尽管2月21日苏州不做社会面区域核酸检测,但他们当天仍会帮助社区做些力所能及的事,等待接下来的任务分配。“我们都已向单位报备,只要苏州人民有需要,我们就坚持干下去,一起等待苏州春暖花开。”

火车站社区党委书记龙玉娟介绍,火车站社区是苏州关键的防控卡点之一,每次核酸检测人数超过5000人次,一周来,社区工作人员每天睡眠时间不足3小时。5名志愿者的加入极大地缓解了他们的压力,社工们能够稍微休息一会儿,可谓雪中送炭。

现代快报+记者 是钟寅 何洁 高达 徐苏宁 刘畅

# 让防疫工作者好好休息 市民“捐”出别墅和房车

苏州本轮疫情发生之后,防疫工作人员已在一线奋战多日。在他们守护苏州的同时,也收获了苏州人给予的许多温暖。暖宝宝、姜茶、咖啡……苏州市民为防疫工作人员送上源源不断的慰问,还有些市民“捐”出别墅、协调房车让抗疫医护人员能好好休息。

苏州工业园区金鸡湖街道加城社区党总支书记肖兆君告诉现代快报记者,2月13日晚上,社区全体工作人员连夜准备核酸检测时,加城业委会就在业主群里发布公告,向居民征集简易床和被子。居民王女士看到后,主动提出可以把自家闲置的房子拿出来给工作人员休息。

肖兆君说:“知道我们要坚守在岗位上,我们就把房子门锁的密码告诉了大家,让我们能休息时就去休息。真的非常感谢。我相信有了大家的支持,我们很快就能战胜疫情。”

很多苏州市民看到防疫工作者们工作辛苦,他们也用爱来回馈。据悉,金鸡湖街道城邦社区还有居民“捐”出自家别墅,专门去打开全屋地暖,让防疫工作人员能



房车 街道供图



房车内部 采访对象供图

够在这里好好休息。

记者了解到,前几天,苏州博得文化礼仪公司总经理邱嘉琦接到了一通求助电话,是在绿地华尔道名邸小区参与防疫工作的朋友打来的。“我们这儿的防疫工作人员没有休息的地方,也没有办法洗澡。”现代快报记者了解到,苏州工业园区绿地华尔道名邸小区是中风险地区。防疫工作人员进去后,解封前是不能出来的。

邱嘉琦听了后很是感慨:“这几天虽然苏州发生了疫情,但我感觉大家的生活

都是有条不紊的,好像影响并不大。但这背后原来是这么多防疫工作人员辛苦付出。”挂了电话后,邱嘉琦立刻协调了两辆房车送到小区。“里面的配置一应俱全,可以供两到三个人洗漱休息。”2月20日晚,在经过全面消杀后,两辆房车开进小区供防疫工作人员休息。

现代快报+记者 何洁 高达 徐苏宁 刘畅



扫码看视频

## 无锡新增1例 无症状感染者

2月20日下午,无锡在对集中隔离点管控人员核酸检测中发现1名初筛阳性(系无症状感染者①的母亲)。20日晚,经市疾控中心复核为阳性,随即转运至市定点医院进一步诊疗。经市级专家组会诊,诊断为新冠病毒无症状感染者。市、区两级疫情防控

指挥部已全面开展流调溯源、采样检测和隔离管控,并严格落实相关场所管控及环境消杀等防疫措施。

该名无症状感染者已于2月15日被集中隔离,此前5次核酸检测均为阴性。该名无症状感染者的密接10人前期均已落实集

中隔离,两次核酸检测均为阴性;截至21日1时,排查次密17人,均已落实集中隔离,核酸检测均为阴性,已采集相关场所物品和环境样本48份,核酸检测均为阴性。截至21日1时15分,全市已出核酸检测结果360.7万人,均为阴性。

据无锡发布